

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.198

CACERES, MIERCOLES 6 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

«Habla Salamanca»

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 5 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Sin novedad, con ligeros tiroteos.

SEXTA DIVISION. — Se han rechazado ataques en las zonas de Villarreal-San Pedro.

En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería.

DIVISIONES SEPTIMA Y OCTAVA. — Sin novedad.

FRENTE DE MADRID. — Se han efectuado pequeños avances y se han recogido 627 muertos, en su gran parte extranjeros, del combate del día de ayer.

Igualmente se recogió abundante material de guerra.

En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones, se han presentado a nuestras filas milicianos cuyo número, en el día de ayer, excedió de doscientos cincuenta.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 5 de enero de 1937.—D. O. de S. E.: El Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Los niños de la Catequesis de Santiago ceden «sus reyes» a los Hospitales de Sangre

Los niños y niñas de la Catequesis de la Parroquia de Santiago, de Cáceres, han entregado al Gobernador Militar doscientas cincuenta pesetas, importe de los juguetes que los Reyes Magos les iban a regalar y las donan para los heridos del Re-

gimimiento de Argel en estos hospitales.

Rasgo generoso de esta juventud que forma la nueva España y que no tendrán más moral que la engendrada por la caridad cristiana, piedra fundamental que hará grande a nuestra amada Patria.

GOBIERNO CIVIL

Los alcaldes darán cuenta de los periódicos que se publican en sus localidades

Para cumplir un servicio ordenado por la Superioridad, los señores Alcaldes de esta provincia, contestarán en el improrrogable plazo de 48 horas, a los extremos siguientes:

1.º—Número de periódicos que se publican en sus respectivas localidades.

2.º—Títulos de los mismos.

3.º—Especificarán si son semanarios, quincenales o diarios.

4.º—Nombres y apellidos de los

directores, y domicilio de los mismos

5.º—Nombres y apellidos de los propietarios, y domicilio de los mismos.

6.º—Fecha de la Fundación. Día, mes y año.

En aquellos pueblos donde no se publiquen periódicos, los señores alcaldes también vendrán obligados a comunicarlo por oficio, en sentido negativo.

Cáceres 4 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. VAZQUEZ.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Hemos vencido al enemigo con las armas y con la verdad. En Cádiz no han desembarcado voluntarios italianos.—Exodo terrible.—Medidas de Franco para impedir que la riqueza artística vaya camino de Rusia

DISCURSO DE MILLAN ASTRAY. — DOBLE VICTORIA SOBRE LOS ROJOS

Salamanca, 5. — Va a hablar el general Millán Astray.

Hemos obtenido una gran victoria en el doble aspecto de la guerra: con las armas, combatiendo en la tierra y en el aire; y, sobre la mentira comunista con la verdad de nuestros informes.

Lo vienen expresando sobriamente los partes oficiales. Nuestras tropas han avanzado brillantísimamente y consiguieron todos, absolutamente todos los objetivos señalados por el mando.

Los dos ejércitos de aire y tierra han desarrollado una labor extraordinaria, habiendo el empuje de los soldados batido al enemigo y ocupado las posiciones, las líneas de trincheras, los bosques, las colinas, las carreteras, todos los objetivos previstos por la superioridad.

Como consecuencia lógica, el enemigo se ha retirado, huyendo. Lo ocupado por nosotros es nuestro; allí estamos.

Los que siguen la guerra fijándose en los mapas, que claven banderitas en los lugares que señala el parte.

La victoria es del que avanza, la derrota del que retrocede.

Y el que en la guerra resiste, prepara nuevos avances o tiene pujanza para contraatacar.

El que no hace eso es que ha perdido, que no aguanta. Todo lo demás son eufemismos, patrañas, juegos de palabras.

La otra victoria ha sido la de la verdad, que se ha impuesto sobre la mentira técnica, rusa, judía, soviética, comunista.

Las radios rojas, en sus emisiones del 4 de enero, decían:

«Hoy se ha combatido intensamente en el sector de Villanueva del Pardillo, Las Rozas y Plantío.»

Esto es verdad.

«Nuestras fuerzas tuvieron que replegarse (las rojas), siendo hoy mucho más fuerte el cerco del enemigo sobre Madrid.»

«Pero la guerra no se gana hasta después que han acabado las operaciones.»

Esta es la victoria sobre la mentira judía comunista. Eso de que se gana la guerra, después de que han acabado las operaciones también lo ha dicho «Pero Grullo».

Estamos conformes en que después de acabadas las operaciones es cuando puede afirmarse que se ha ganado la guerra, pero nosotros, desde el 18 de julio de 1936, hemos ganado en todas las operaciones y seguiremos ganado, de modo que podemos afirmar que la victoria es nuestra.

Nuestra victoria en este terreno es que por primera vez los marxistas dicen algo de verdad, pues lo que hasta aquí hicieron fué propalar mentiras totales, falsedades completas, injurias viles.

Hemos de advertir que esto de haber dicho la verdad, puede ser también una añagaza para hacer creer que son veraces y aprovechándose de la credulidad volver a su campaña de patrañas.

Nosotros aconsejamos a todos, a los que se encuentran en nuestras filas y en las contrarias, que se remitan solamente a los partes oficiales del Generalísimo Franco.

Si el parte de los rojos coincide con aquél puede afirmarse que es verdadero, si están disconformes entonces son mentiras.

Que los que no tienen honor como norte, es imposible que digan la verdad como caballeros.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Salamanca, 5.—«Desmentimos absolutamente la noticia que da cierta prensa extranjera de haber desembarcado en Cádiz, voluntarios italianos».

EN LOS ROJOS AVANZA LA HOZ CON EL MARTILLO.— EXODO TERRIBLE

Salamanca, 5.—Las últimas noticias recibidas acerca de la barbarie roja, no solamente nos aterrorizan sino que llegan a sonrojarnos, al pensar si fisiológicamente tenemos algún contacto humano, con sus autores, ya que no como españoles, puesto que esos monstruos no son de España, ni pueden llevar el nombre de tales.

La noticia dice así: Perpignan.—Seiscientas mujeres y niños procedentes de Madrid, que por orden del Gobierno de la Generalidad debían ser atendidas por el Comité de Puigcerdá, no han sido aceptadas por éste, quien las envió a otro, siendo rechazadas también y enviada a otro y a otro, etc.

Y la triste caravana muerta de hambre y de frío no ha encontrado refugio hasta la fecha.

Hay tiene un asunto los dibujantes, para las propagandas rojas, recogiendo ese desfile de mujeres y niños ateridos y hambrientos suplicando el favor de pueblos salvajes.

Y a eso puede añadir los cadáveres mutilados para que no sean reconocidos por sus familiares. Podrían haber filmado una película que hubiera resultado un documental dantesco para el museo revolucionario o para destinarlo a emocionar a las solteras de ciertos países.

Hace poco tiempo que en Barcelona celebraron la «Semana del niño», en la que, con aire plañidero, hacían demandas de socorro en favor de la población y, sin duda, el importe recaudado habrá sido unido a las sumas fabulosas de los que, después de saquear los Bancos, se han enriquecido con las compras de armas.

Los «gansters» de las columnas rojas no sienten escrúpulos en organizar la «Semana del niño» y des-

pués condenarlos a perecer de hambre y de frío.

EL CLERO GERMANO APOYA LA LUCHA ANTIBOLCHEVIQUE

Salamanca, 5. — El Episcopado católico de Alemania ha publicado un Pastoral colectiva apoyando la lucha antibolchevique, eje actual de la política del canciller Hitler.

UN INTERESANTE ARTICULO DE «L'ECCO D'ITALIA»

Salamanca, 5.—El periódico «L'Ecco d'Italia» publica un interesante artículo que intitula «La guerra de España».

«España—dice—una vez más está harta, cansada, porque las espinas sangran sus carnes y las piedras laceran sus piés.

Tierra bendita que no ha sentido las convulsiones volcánicas que destruyen monumentos y, sin embargo, es ella toda una convulsión.

Si repitiéramos la enumeración de los acontecimientos españoles en los últimos cinco años, nos encontraríamos con un estado caótico y unos gobernantes de una conducta cruel, feroz, despótica, con la que se alentó el espíritu desbordado de la anarquía. Pero en España, la parte más extensa, la parte sana, ha recordado el orgullo de su grandeza y ha gritado: ¡¡Basta!!

Y ese «basta» retumba por todos los ámbitos del mundo civilizado.»

La impresión subjetiva del citado periódico la consideramos muy de actualidad y muy acertada.

LA RIQUEZA ARTISTICA ESPAÑOLA. CAMINO DE RUSIA

Salamanca, 5. — Por noticias fidedignas llegadas a nosotros de Valencia, sabemos que en aquel puerto han sido depositados en un barco cuadros de Velázquez, de Goya, de Rubén y de Murillo, con destino a Rusia.

Es propósito del general Franco reclamar la intervención de Francia e Inglaterra, y, mientras tanto, en Salamanca se preparan medidas que se adoptarán en breve plazo.

LA POSICION INGLESA JUZGADA POR UN PERIODICO FRANCES

Salamanca, 5. — El periódico «Action Francaise» del domingo, en su artículo de fondo, comentando el acuerdo anglo-italiano, dice que Inglaterra ha fundamentado este tratado en la victoria de las tropas nacionalistas españolas.

SE FIRMA EL PACTO ENTRE ITALIA E INGLATERRA

Salamanca, 5. — El día 2 de enero se firmó el tratado anglo-italiano.

Sus puntos principales son: Mantenimiento de la paz, respeto de los intereses de todas las naciones del Mediterráneo y afirmación

de la intangibilidad de las posiciones internacionales del Mediterráneo.

Este pacto no va contra nadie, concediéndosele, sin embargo, mucha importancia, pues con él se evita el peligro de una conflagración europea.

UN JEFE DIGNO DE LOS ROJOS

Salamanca, 5. — Podemos afirmar, sin temor a ser rectificadas, que el actual consejero de Gobernación de la Generalidad, Eusebio Rodríguez Salas, es un ladrón profesional fichado por la Policía.

Durante algún tiempo dirigió una banda de salteadores en la provincia de Tarragona, dedicándose al robo de animales domésticos, habiendo sido condenado por los tribunales a varios años de presidio.

PROTESTAS EN CATALUÑA POR LA FALTA DE PAN

Salamanca, 5. — En Marsella se comenta mucho la escasez de harinas que hay en Barcelona, y, por tanto, la falta de pan, causa por la que, repetidas veces, se organizan manifestaciones callejeras de protesta.

Nosotros, los «facciosos», no sabemos nada de estos problemas de la carencia de alimentos y de los principales artículos que representan la vida en los pueblos.

JEFE MARXISTA DETENIDO EN BARCELONA

Salamanca, 5. — En Barcelona, y en el castillo de Montjuich, se encuentra detenido el teniente coronel Sandino, jefe marxista que fué consejero de Defensa de la Generalidad, acusado de haber intentado escapar, como antes lo hiciera el capitán Meana, quien se llevó siete millones de pesetas para comprar material aéreo y aún no ha regresado.

UNA VEZ MAS RECTIFICAMOS LAS NOTICIAS DE LOS ROJOS

Salamanca, 5. — Por medio de sus radios y de su Prensa, con empeño de falsear la opinión internacional, han dicho los rojos que los aviones que bombardearon Cullera y Port-Bou eran italianos, así como que era de la misma nacionalidad el barco que el día 20 del pasado mes cañoneó la primera de las citadas ciudades.

En su ánimo, repetimos, de engañar a la opinión extranjera para impresionarla, se esfuerzan en dar las características de los trimotores que efectuaron el bombardeo, añadiendo que salieron de la isla de Cerdeña. Estas noticias son absolutamente falsas.

Los bombardeos fueron efectuados por nuestros aviones de Mallorca en uno de sus continuos brillantísimos raids. Y el barco en cuestión era uno de nuestros cruceros encargado de la vigilancia de aquellas costas.

ARTICULO INTERESANTE HECHO PUBLICO POR LA PRENSA FRANCESA

Salamanca, 5. — «L'Intransigeant», hablando del envío de armas y hombres de Francia a la España roja, dice que es de urgente necesidad que el Gobierno francés decreta el cierre de fronteras con España y expulse a los extranjeros indeseables que merodean por la zona fronteriza.

Se trata—afirma—de nuestra seguridad y, por tanto, hay que cortar la invasión anarquista, que dentro de Francia está haciendo propagandas antipatrióticas.

Constantemente se registran cri-

menes, atracos y atropellos en los alrededores de Perpignan y no cabe duda de que son perpetrados por los indeseables procedentes de Barcelona

FRANCIA NO QUIERE MEZCLARSE EN LOS «NEGOCIOS» DEL GOBIERNO ROJO DE ESPAÑA

Salamanca, 5. — Varios periódicos franceses están haciendo una campaña para que el Gobierno de su país ponga en lugar seguro el oro español depositado en Francia, ya que gastar ese dinero podría contribuir a una situación equívoca y enojosa.

UNA PATRIA, ESPAÑA.—EL CAUDILLO: FRANCO.—¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA FRANCO!!

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramirez

::: Carretera de Salamanca :::

TELEFONO, 251.

CACERES

Del de 2 de Agosto

Los pueblos de la comarca trujillana ocupan su honroso lugar en el redentor movimiento

La iglesia de Villamesía fué el blanco de las iras rojas, en el día del que vengo ocupándome; pocos templos habían sido tan bárbaramente profanados como éste; sus cuatro naves totalmente destruidas por el incendio y sólo quedan sus arcos en esqueleto; sus altares han sido destruidos, excepto el mayor dedicado a Santo Domingo de Guzmán, y lo que en él ocurrió tiene algo de sobrenatural y milagroso que al final diré.

Las imágenes de «La Dolorosa», «El Niño», «El Cristo», «San Antonio», han desaparecido así como sus respectivos altares, igual suerte corrió el altar y Nuestra Señora del Carmen; la imagen de «Jesús de Nazareno», fué brutalmente profanada, la arrojaron al suelo haciéndola añicos el «Santísimo Cristo de la Guía» lo descompusieron en siete trozos y ése ha sido ya, afortunadamente restaurado.

Fuó destruido el Archivo Parroquial; se llevaron la capa buena blanca, el paño de hombros, un alba y dos cingulos, destrozaro nel arminium y los numerosos bancos que allí había, en el altar de la Virgen del Rosario había tres imágenes y las tres fueron devoradas por las llamas.

El fuego se propagó al altar mayor, la madera, manteles, ramos, todo fué pasto del fuego; la puerta del Sagrario quedó deteriorada, sin embargo...

Sin embargo y esto es lo sobrenatural, las Sagradas formas quedaron intactas, y allí están, quien qu'era verlas que las vea como yo las he visto.

La furia incivil, irreligiosa y roja, no pudo nada contra la grandeda allí existente.

haciéndolo Villamesías queda sin la esperanza de volver a tener templo, tiene el sitio pero nada mas.

Me consta que las autoridades y personas destacadas de dicho pueblo están realizando gestiones encaminadas a este fin, y que en los medios a que han acudido han encontrado muy buena acogida y recogido con simpatía este anhelo.

La táctica marxista quedó al descubierto en este día; en Campolugar saquean a varios y asesinan a un modesto barbero, buscan al cura que afortunadamente no lo encuentran para inmolarse su vida; en Escorial no asesinan al sacerdote porque está ausente, pero asesinan a un honrado vecino y saquean varias casas, además de incendiar el templo también; en Abertura dan muerte horrible al párroco y a otro indefenso ciudadano, también saquean allí los domicilios de las personas de derechas; en la carretera de enlace con la general asesinan a dos honorables personas de Puerto de Santa Cruz y en Villamesías, ocurrió lo que dejo dicho.

¡Viles hijos de la Pasionaria! ¿Hasta dónde llega vuestra monstruosidad?

¡Vuestros sentimientos los que seguramente os inculcaron vuestras verdaderas madres cristianas, los habéis cambiado por los instintos de fieras que os ha dado vuestra madre roja adoptiva?

¡Así obráis vosotros!
CAYETANO MOLINA
Miajadas, 4-1-1937.

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

Decja en otro artículo, tratando de esto mismo, que el capital dejado por una familia marxista que con los rojos cayó aquel día, debiera destinarse a la reconstrucción de éste templo. Nada más justo, porque no

Un diálogo interesante

Los últimos ataques al frente de Madrid

¡Cuánto me he acordado de usted! nos decía el capitán Luna en la reciente entrevista que con él hemos sostenido después de su último viaje al frente, para repartir a los falangistas el aguinaldo y visitar como les había prometido en nuestra presencia, las trincheras y pasar en ellas la Noche Buena.

—Ahora sí que ha estado aquello movido y no cuando usted estuvo, días de calma chica, como no se habían conocido desde el asedio.

¿Recuerda aquella tranquilidad del paseo de la Casa de Campo y de la caseta del kilómetro quinto, siempre tan peligrosa, así como del paso por la marmolería, cuyos bloques de la fachada le dije que servían de punto de mira para los disparos de los rojos?

—Recuerde usted que no era todo miel sobre hojuelas; porque el paque, que era constante, adquirió a nuestro regreso una intensidad inquietante y que algunas balas dieron en los muros de los edificios paralelos a la carretera.

—Pero aquellas eran inofensivas como salva sde procesión. Ahora sí que han zumbado de lo lindo.

—¿En cual de las trincheras que recorrimos?

—En todas ellas; pues los rojos creyeron sin duda que nuestros soldados con los aguinaldos de Noche Buena estaban entregados a las delicias de Capua y dijeron para su capote; ahora es la nuestra; vamos a atacar a todos los frentes, por si conseguimos romper este dogal que ahoga ya nuestras gargantas.

—Pero nuestros soldados no se dormirían en las pajas.

—Naturalmente. Lo que hicieron, según la táctica ya convenida, es dejarse querer y hacer como que estaban descuidados y durmiendo el sueño del vinillo de Pascuas y los dejaron acercarse tanto, que algunos cadáveres se recogieron casi tocando con nuestras trincheras.

—Entonces la carnicería sería regular.

—Yo mismo conté nueve cadáveres en la carretera que va a Campamento; pues a lo que parece ese era uno de sus objetivos.

Figurese la sorpresa que nos hubieran dado, si cuando nos echábamos a dormir tan tranquilos en aquellas noches de su estancia, en que apenas sonaba un tiro, una de ellas nos hubiesen sorprendido.

—Me horrorizó el pensarlo y casi se me pone carne de gallina.

—Pues esto fué nada comparado con el ataque de las trincheras del barrio de Usera.

—Ya le dije a usted que de las tres que visitamos esta fué la que me causó peor impresión; porque está aquello tan descampado y es tan fácil hacer blanco sobre aquella escueta

fila de casitas en donde se guarecen las avanzadas de Falange...

—Como que ahora una de las granadas de cañón de las baterías rojas hizo blanco y nos hizo sensibles bajas, principalmente en aquellos valientes falangistas trujillanos.

—¿También Andrés Núñez?

—Milagrosamente se salvó con otro que dormía en su misma habitación contigua a la que destruyó la granada.

—Con cuanto sentimiento hemos sabido que tocó la mala suerte a aquel trujillano vivaracho, que nos contó lo de los doscientos cañonazos sin haber hecho blanco ninguno de ellos; porque les defendía la Virgen de la Victoria, que orgulloso ostentaba en el pecho y ¡Qué cristiana habrá sido la muerte y que cierta la salvación de que ncon tanta fe rezaba en la noche el rosario y se encomendaba a Patrona!

No sabemos lo que pasa con estas visitas al frente. Crean ellas lazos íntimos de afecto con aquellos soldados y por eso nos es doblemente dolorosa su muerte, como serán más feroces nuestras oraciones por su alma.

—¿Pero ellos nada sufrieron?

—Lo pagaron bien caro; pues también por aquel lugar intentaron romper la línea y la respuesta fué épica: yo mismo he visto delante de la trinchera apilados los cadáveres rojos hasta el número de ciento sesenta.

—Algo corrosivo debe tener la guerra; porque lo cierto es que lejos de sentir compasión, parece como que se goza uno con la muerte de esos hombres, que también son hermanos; pero cuyas felonías y antipatriotismo les hacen acreedores al odio de los patriotas, aunque no se excluyan de las oraciones sus almas; porque no toos son igualmente responsables.

—De modo que entonces las Pascuas han sido movidas por nuestro simpático Campamento.

—¿Cómo que movidas? Ni un solo día dejaron vomitar metralla las baterías rojas y ahora sí que hubiera gozado oyendo silbar las granadas; aunque hubo ocasiones en que la cosa se puso fea y había que jugar al escondite.

—¿Y aquéllos intrépidos badajocenses?

—También hubo día en que tuvieron que abandonar la casa; porque llegaron a enfilarla.

—Pero nuestra casa...

—Con decirle que a ella llegaron las balas de fusil, puede hacerse cargo del peligro que hemos corrido en estas Pascuas.

—A pesar de lo que me cuenta, ni me arrepiento ni me enmiendo y ya sabe que si esto se prolonga, no quisiera dejar de hacer otra visita, ya

El nuevo Estado
Una admirable orientación

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 30 del pasado diciembre, aparece una circular del Ilustre Gobernador general del Estado, dirigida a las Juntas provinciales de Beneficencia, con una obligada adición del Gobierno Civil, para las alcaldías.

Ha de tener duradera y singular resonancia, porque su tema —la Beneficencia— y su orientación fundamentalmente católica y educativa marcan jalones del nuevo Estado, que busca, para las actipidades ciudadana, el cauce virtuoso y sereno de las doctrinas inmortales de Jesucristo.

Por si fueran poco expresivos los términos de la Circular —que no cultiva, por ventura, lo abstracto— el glorioso Jefe del Estado, en su saludo de Año Nuevo, insiste en el criterio y ratifica la tendencia eminentemente religiosa de las relaciones sociales, que ahora más que nunca, han de inspirarse en la caridad, en la hermandad de los afectos, en esa excelsa solidaridad del destino, que a todos nos une, como ramas de un mismo tronco.

Aquí tienes, lector, para que juzgues, unas líneas de la Circular:

(g) Familias que estarían dispuestas a prohijar niños huérfanos de la actual contienda, bien para sostenerlos en su totalidad, bien para criarlos y siempre bajo el control e inspección del Estado que vigilará su educación para que sus padres adoptivos hagan de ellos hombres creyentes y amantes de la patria.

A los efectos de este apartado por

que parece que llevo conmigo la paz y la tranquilidad.

—Ya le avisaré con oportunidad, para que vuelva a hacer algunas crónicas, que no quiero decirle el entusiasmo que ha despertado, por referirse a ellos, en los falangistas del frente.

—Dignos son lo mismo que los soldados de Argel, que defienden aquellas trincheras, de que se publiquen sus hazañas.

—Y puede usted decirlo muy alto: ellos son los que han llevado el peso y contenido al enemigo en estos últimos ataques que han encontrado como barrera al corazón extremeño, que es tan duro como las piedras berroqueñas de sus campos y que ahora están renovando la gesta de los del trujillano Pizarro.

EXTREMENOFILO

Cáceres y enero de 1937.

las Juntas se hará un llamamiento a los sentimientos cristianos y patrióticos del pueblo español por los medios de propaganda que crean más oportunos e invitado a dar conferencias por radio, artículos de Prensa, etc., a aquellas personas que más puedan contribuir a levantar el referido espíritu.

«Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento, haciendo saber a los señores Alcaldes que los datos que se interesan se ajustarán a la realidad, sin tener en cuenta las ideas políticas de las personas, ya que siendo una obra eminentemente cristiana, el deber de caridad nos obliga a mirar por todos los necesitados y tratarlos como si fueran nuestros hermanos, máxime cuando muchas de ellas son ajenas a las causas que motivaron la situación en que se encuentran, y otras si bien por los vínculos familiares y de afecto, vieron con simpatías ciertos actos, actualmente estarán arrepentidas y todos los buenos españoles debemos perdonarlas y buscar en el deber de la caridad la rectificación de conducta y hacer de ellas personas útiles y amantes de su Patria».

La Junta Provincial de Beneficencia —hónrome con una de sus vocalias— propónose, con la más destacada tenacidad, coadyuvar a la excelsa obra benéfica que se inicia. Y es claro que reclama y pide, de veras toda suerte de colaboraciones leales y entusiastas.

Como esbozo, como principio de campaña, a modo de voz que señala la marcha... ya basta con estas líneas, porque no es momento para concreciones.

A las mujeres todas, ha de corresponder el papel principal en esta admirable cruzada, que para ser verdaderamente extraordinaria ha de inspirarse en una gran caridad, parafraseando uno de los más elevados pensamientos de la «Imitación de Cristo».

Y para esas mujeres —¡tantas!— que atenderán el requerimiento del Gobierno general, capaz por si solo de sublimar un régimen, que no clviden jamás aquellas profundas palabras de Lacordaire: «Todo lo que hicieres por el pobre sin Jesucristo contribuirá a aumentar la envidia, el orgullo y la desgracia».

TOMAS MURILLO

COMPRARIA Alambre de es-

pino, de ocasión. Precios a esta Administración.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios. San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.



Oficina:

Margallo, 56.

— Telefono, 310

CACERES

EL ENEMIGO

Una campaña a gran orquesta

La campaña de intervención está actualmente circunscrita en las Logias sobre tres frentes diferentes:
 Frente antifascista.
 Frente pro-soviético.
 Frente intervencionalista.

—0—

FRENTE ANTIFASCISTA:

7 de noviembre de 1936: Discurso sobre *El fascismo español*, por el F. Volelon en la Logia «Unión y Solidaridad», número 50, calle Clemencaeu, al Perreux.

10 de noviembre: «Logia Europa», número 8 de la calle de Puteaux: *Retrato de Mussolini*, conferencia injuriosa para el jefe del Gobierno italiano, representado como un asesino de la francmasonería y de los F. M.

10 de noviembre: Logia «Los bravos expertos», número 16, calle Cadet, se presenta *El peligro fascista, las Cruces de Fuego y sus relaciones con las fuerzas DE REACCION.*

FRENTE PRO-SOVIETICO:

10 de noviembre: Logia París, número 16, calle Cadet, gran conferencia en reunión solemne, por el muy ilustre F. Pablo Perrin, quien para consolarse de un fracaso en las elecciones, busca el cordón de Presidente del Consejo de la orden, en el próximo Congreso masónico y planea el terreno para los masones.

FRENTE INTERVENCIONALISTA

Seis conferencias en seis días, de las cuales he aquí el detalle:

El 9 de noviembre, Logia Lafayette: *Impresiones de un viaje a Rusia*, por el F. Zaborovsky, miembro del Consejo de la Orden del Gran Oriente. Logia «Lazo de los pueblos y Jacobinos»: *Por lo contra la neutralidad*, por el Venerable d'Honneur. Logia «Plus Ultra»: *Los acontecimientos de España*. Logia «Federación Universal»: *Cambio de vistas sobre España*, conferencia en reunión de comité, sala 4, a causa de las indiscreciones en general, y de las de los Girondinos en particular.

El 12 de noviembre. Logia «Inseparables d'Osiris»: *Vuelta del horizonte sobre los acontecimientos de España*. Logia «Plus Ultra»: *La verdad sobre la rebelión militar en España*.

Esta reunión, calificada de información, merece la pena de pararse un instante. Sus organizadores tenían hechas las cosas: convocatorias personales, distribución de folletos de propaganda política, publicidades escandalosas en el Boletín de las Logias. Nada fué omitido. Los F. acudieron en gran número desde antes de la hora, y la cripta, n.º 8 de la calle Puteaux se llenó rápidamente.

Desde las 21 y 30 el muy ilustre F. Chadirat, que ostenta en su vida pública el título de abogado, y en la

masonería el de Gran Maestro, ocupa el lugar de «Venerable», después de haber sido recibido entre grandes aplausos.

Después forman el paso de acero para recibir a los muy ilustres españoles que han sido especialmente convocados, quienes avanzan solemnemente y se colocan en el «Oriente». Comieza. Cuatro palabras de Chadirat y cede la palabra a los españoles.

Primero el F. González Guerra, gran Maestro de la Gran Logia de España, da las gracias en un incorrecto francés. Le sucede un «fanfarrón», a quien la naturaleza se olvidó de perfeccionar, el F. Alberto Lumberas, Gran Secretario de la Logia «Unión de Madrid» y Secretario general de la Liga de los derechos del hombre español. Habló una media hora para suplicar a los F. intervengan en España. Dice que el Gobierno francés, en general, simpatiza con la intervención y que está dispuesto a ceder a la menor presión que se le haga. El auditorio aplaudió frenéticamente.

Y después, para terminar, el F. Ortega y Gasset. Gran Oriente español (Venerable de la Logia «Luis Simarro», de Madrid) y decano del Colegio de Abogados, chapurreó un inefable francés que provocó grandes bostezos en el auditorio, al cual comunicó una contagiosa e irresistible somnolencia. Así continuó durante cincuenta minutos largos. Hasta que aperciéndose de lo que ocurría, hizo más estruendosa su peroración y se dirigió a Rusia soviética para darle emocionantes gracias por las armas y municiones que el pueblo hermano de la U. R. S. S. expidió al pueblo hermano español.

El auditorio se despierta y aplaude, entonces un F., notablemente excitado pide la palabra para hacer votar una moción ordenando al consejo federal de la Gran Logia, intervenga sin dilación cerca del Gobierno. Lo que, naturalmente, fué hecho en seguida.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

LOS AUXILIOS ESPIRITUALES EN EL EJERCITO Se van a organizar las tenencias vicarias

Burgos.—La Secretaría de Guerra ha publicado la siguiente Orden:

Para poder atender debidamente los servicios religiosos en el Ejército con los capellanes castrenses en situación de disponibles o retirados voluntarios, o con soldados presbíteros, los generales de las Divisiones dispondrán lo necesario para organizar las desaparecidas tenencias vicarias, poniendo al frente de las mismas a los tenientes vicarios o capellanes mayores, según el personal de que dispongan, dando a esta Secretaría cuenta de la designación hecha.

Debe ser fin principal de los vicarios conseguir que a ningún oficial le falten, en el campo o en los hospitales, los auxilios espirituales.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: **F. Cortés**
 Sandes, 21, pral. - Cáceres

¡LAS DELICIAS DE LA ZONA ROJA!

El gobernador de Jaén se suicidó al saber que iba a ser asesinado

Córdoba.—Se conocen detalles del estado de anarquía que impera en Jaén como en todos los puntos del territorio español en el que dominan los rojos.

Los rojos han cometido infinitos crímenes. El número a familias que tienen prisioneros, se eleva a tres mil; naturalmente que todas son de orden.

También han detenido a los padres trinitarios que tenían instituciones en la provincia.

La anarquía es tan grande que hasta muchos de los suyos son víctimas del espíritu sanguinario de los rojos.

Este es el caso del gobernador del Frente Popular. Los mineros tenían el plan de asesinarlo. Al conocer este propósito el gobernador marchó a la central de Teléfonos, con intención de conferenciar con los dirigentes que estaban recorriendo distintos pueblos.

La conferencia fué intervenida por un telegrafista comunista llamado Benis, quien al terminar de hablar el gobernador le amenazó diciéndole: «Ya le ajustaremos las cuentas».

El gobernador, viéndose ya perdido, sacó una pistola y se suicidó en el mismo edificio de la telefónica.

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

BONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Teniente Hernández, de Cáceres, un ajustador de oro ley, peso 7 gramos.

Doña Felisa Bermejo, de Aldeanueva de la Vera, un anillo de oro de ley, peso 2'50 gramos.

Don Andrés del Barco, de Monroy, dos pares de pendientes de oro de ley, peso 11 gramos.

Don Angel Flores de Lizaur Ortiz, de Brozas, tres sortijas, un par de gemelos, dos pasadores, tres botones, un alfiler de corbata, una cadena de reloj partida, oro de ley, peso 45 gramos; dos sortijas, tres botones y una muleta de cadena, oro bajo, peso 8 gramos.

Jefe de Falange de Villanueva de la Vera, (2.ª entrega) varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 24 gramos de oro de ley y 580 gramos de oro bajo.

Marquesa de Camarena, de Cáceres, dos pulseras con colgantes, una de moneda y otra de medalla, peso 57 gramos, un colgante y una sortija de oro bajo, peso 14 gramos.

Don Emilio Liberal, en representación de la Junta Auxiliadora de Aliseda, (segunda entrega), varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 19 gramos de oro de ley y 49 gramos de oro bajo.

Alcalde de Torremocha, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 170 gramos de oro de ley y 113 gramos de oro bajo.

Marquesa de la Roca, un ajustador, peso 3'50 gramos.

Junta encargada de la recaudación del oro, de Plasencia, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo y otros más, con un peso total de 37.973 gramos.

Don Juan García Agundez y señora, de Cáceres, una gargantilla con cruz, un par de pendientes, una sortija con piedra y tres anillos de oro, peso 22 gramos.

Don Andrés García y señora, de id., una cadena de lentejuela, otra de colgante, una sortija con piedra y dos anillos, peso 22 gramos.

Don José Díaz Cabeza y señora, de Malpartida de Cáceres, dos sortijas de oro de ley, peso 3'50 gramos, y un pendiente y un par de pendientes de oro bajo, peso 1'50 gramos.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Para Bocadoillos

¡-! especiales ¡-!

La Mallorquina

Quitar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla lección natural, jamón York, salchichón lomo y suagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono. 234

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

LA CHARLA DEL GENERAL

El terrible poder de los marxistas y sus epopéyas caritativas.-La mora encarnada a través de sus inconsolables emsoas. El trágico fin de unos peregrinos proletarios.-Material que compone la primera expedición de Porcuna

Sevilla, 5 (10 n.)—Buenas noches, señores: ¡Cómo está el patio, señores! ¡Cómo está el patio! Los marxistas son tan valientes, que se atreven a desafiar con denuedo y altanería el poder de Alemania. ¡Qué pánico, radioyentes, qué pánico! Esto es terrible.

Ladran los perros a la luna y sin embargo, la luna se queda tan fresca; sigue surgiendo el vacío inmutable con su cara de palo indefinible.

Ahora es Rusia: esta vieja señora, charlando por codos; parece ser que el invierno la ha recrudecido los sabañones y en un gesto de mal humor pretende armar a toda costa la camorra. ¡No lo verán tus ojos, vieja despreciable!

Torna que torna contra Alemania; la han colocado sobre el tapete; es la nación de la semana. ¡Sí, señores, de la semana! Un momento. Escuchen:

«Los barcos alemanes han bombardeado los navios gubernamentales españoles y han apresado a otros. También han apresado algunos barcos ingleses».

Clarito: Esta es una de tantas tonterías moscovitas contra Alemania, porque Alemania hace pupa. Y aquí viene otra.

Se trata de un caso histórico. Si señores, histórico. Veréis. En España, los rojos se entregaron en brazos de sus hermanos de madre, por línea curva, los mimitos rusos. Fué un bandidaje manifiesto, pero en fin, lo hicieron. Los caballeros que quedábamos en España hicimos el sacrificio de todo y nos pusimos en contra de ellos. No queríamos ver a nuestra Patria más envazada y entregada a esbirros vergonzantes. Y por esto, los señores—bueno no—, los manganos rojos, nos llaman ahora traidores. ¿Que tal?

Y va otra. Ellos asesinaron a diestra y siniestra, sin motivos, sin causa, sin justificación, y sólo por temores, por cobardía, por instintos, por barbarie. Pues porque nosotros, en señal de protesta por estos crímenes, los pesamos y los aplicamos la ley, nos llaman asesinos. Así, asesinos a boca llena.

Y aquí viene lo grande. Los marxistas españoles hicieron de su capa un sayo hasta lo de ahora. Atropellaron derechos privados, públicos, nacionales e internacionales, cuando les vino en ganas. Un buen día apresaron un barco alemán en contra de todos estos derechos y además fuera de aguas jurisdiccionales. Lo condujeron a Bilbao, donde «marxistamente procediendo» se apoderaron de su carga y de un pasajero español que conducía a bordo. Protestó Alemania de éste atropello; devolvieron el barco, pero no así el prisionero ni la carga. ¡Tenían tanta hambre en Bilbao!

En vista de esto, Alemania toma sus represalias. Se apodera en virtud de los derechos que le conceden las leyes de un barco rojo. Los marxistas en protesta de esto, llaman a

los alemanes piratas y asesinos. ¿Qué tal?

Es que todo lo ven al revés. Por esto seguramente llaman hombres a Azaña y a Galarza.

Alemania no para. Continúa haciendo uso de sus derechos. Coge otro barco rojo lo retiene, y nuevamente a llamarles piratas. Y van más allá los marxistas: están dispuestos a llevar este asunto «al Comité».

¡Otro ridiculito! En el Comité saben quien fué el primero en faltar. Prevee el batacazo. ¿A que sí? Se retiran de vorotros y a otra cosa, don Inda.

Hoy no se conforman con Alemania. La emprenden también con otras naciones. Claro, que todo relacionado con el imperio del Reich. ¡Oh, qué cosas dicen!

Verán ustedes: Es Rusia la que habla. Dice así:

«Alemania ha fortificado una posición junto a Gibraltar y ha enviado fuerzas a la frontera franco española. Esto anuncia que Alemania quiere hacer la guerra y se dispone a colocarse».

¡Naturalmente, hombrecinos! Inglaterra está en el limbo, está visto. ¡Mira que no darse cuenta que fortificaban los alemanes posiciones junto a Gibraltar! Y Francia no está en las suyas. Su policía no ha logrado enterarse aún que los alemanes fortificaban las fronteras. La verdad que dice muy poco en favor de esas naciones. ¡Pero qué infantiles son los marxistas! Seguro que cuando oigan estas noticias por las radios creparán de risa los extranjeros.

Todo obedece, sin embargo, a una campaña cruel en contra de Alemania, campaña judía-masónica, por haber sido ésta la que más les ha perseguido.

¿Por qué no se meterán con nosotros? Porque también nosotros hemos apresado un barco en el Cantábrico, cargado de 500 toneladas de patatas. ¡Con «la falta que les hacían!» ¡Hombres, no hay derecho!

En el Estrecho ha caído en nuestras manos uno ruso que transportaba 3.400 toneladas de armamento, con destino a Valencia. Esto obedecía a una absoluta neutralidad.

En Málaga, otro barco marxista ha chocado contra una mina en el puerto y ha sufrido desperfectos de consideración.

¡Nada que somos muy malos! No hay derecho a hacer estas cosas con los pobres bestias de los marxistas. Si hubieran sido ellos, bien estaba. Para ellos pase, pero nosotros, ¡nada, que nosotros somos unos piratas!

En todo son iguales. En los combates de estos días en el Sur, nos hemos apoderado de unos dos mil kilómetros. Ellos dicen que sí. Lo confiesan. Se están haciendo muy decentes. Pero veremos: «Los facciosos se apoderaron de nuestras posiciones en el Sur, que nosotros hubimos de abandonar por razones de tácticas. Pero ya las hemos recuperado de nuevo».

La verdad, yo no sé nada. Los comandantes de los once pueblos que se han tomado, no me han dicho ni una palabra. ¡Qué tontos somos!

Habla Madrid por su emisora. Se refiere al combate de ayer. Dice así: «Apenas amaneció los facciosos atacaron nuestras posiciones, con aviación, artillería, carros de combate y gran lujo de fusilería. Retrocedimos a posiciones previstas que seguimos defendiendo.»

Pero aquí está el comunicado oficial rojo. Este da la puntilla a todos los anteriores. Habla en esta forma:

«El enemigo atacó nuestras posiciones, que hubimos de abandonar y retirarnos a otras ya previstas por el mando, que defendemos y sigue el avance».

Esto hay que aclararlo. El que aguanta no avanza; como los marxistas no sólo no aguantaron, sino que retrocedieron, resulta que no avanzaron. Se referían en eso del avance a la carrera que dieron hacia esas posiciones previstas por el mando. Y en ese caso los que avanzamos somos nosotros. ¿En cierto, Mangada?

Pues apesar de todo esto no se vencen aún algunas emisoras rojas. No puede ser. No se pondrán de acuerdo jamás. Así hacen el ridiculo. ¿Quién cree ya a una emisora roja? Nadie. Esta es nuestra ventaja. Como siempre dijimos la verdad y sólo la verdad, ahora no necesitamos hacer esfuerzos para ser creídos. Ellos sólo pueden ser oídos por los de una mentalidad pobre, como es la de esa manada borreguil que les sigue ciega.

Pero hemos de reconocer que al menos, por una vez, han reconocido oficialmente su fracaso. Sin embargo, no renuncian de todo a su esencia a manejar ese arma que emplean en todas las cosas de su vida. No podía ser hacer el sacrificio completo. Y así, dice que en Bilbao nos derribaron tres aviones.

Yo dí mi palabra de honor, de que ellos nos derribaron uno y nosotros a ellos dos.

Lo mismo sucede en Madrid. Ellos dicen que nos derribaron dos. La verdad es que nosotros les caímos a ellos uno mientras nosotros no hubimos de sufrir la pérdida de ninguno.

Lo que sí debe haber sido formidable es el bombardeo sobre Madrid por nuestra aviación. Todos lo confiesan, lo dicen muy tristes. Pero se da el caso, que ellos que tanto gritan por esto, cosa justa y absolutamente consecuente, han bombardeado Cañete, Bujalance, a por lo menos así lo dicen.

Estos pueblos tranquilos, que sufrieron durante cinco meses el peso de su tiranía, y que ahora disfrutan la dicha de una paz, y un bienestar que nosotros les hemos dado, son sus caprichos. Así es todo. Pero en todo fracasan como en esto han fracasado. No han producido más víctimas sus bombas, que la muerte de una pobre marxista, compañera inseparable de los milicianos. Una mula. ¡No, no quería decir esto! ¡Vah, esto es un título muy honroso! Los marxistas son burros, no mulos. ¡Qué más quisieran ellos!

Y tornando al bombardeo sobre Madrid, dicen los marxistas que hemos dejado caer nuestras bombas en la zona neutra.

¡Falso! Está comprobado que han sido sus aviones para vengarse de los desastres y fracasos constantes que sufren. Pero no les creen en ningún sitio. Les conocen en todos los pueblos, en todos los países, en todas las partes del mundo. ¡Ya lo creo! En Patagonia tiene Pr'eto muchísimos amigos! Y Largo Canallero en Cerdeña...

Y apropiado. Ya que hablo de esto, recuerdo ahora el caso del avión «Potez» de la embajada francesa que fué derribado hace unos días. Pues ya se ha comprobado que fueron los marxistas, y el mismo doctor Marañón, que los rojos decían tener en Madrid a su servicio, ha manifestado que sabe el razones poderosas porque los marxistas tenían interés en cometer este atropello.

Lo mismo ha ocurrido con aquél céebre barco que se hundió por ser torpedeado por un submarino que los marxistas dijeron ser italiano. Se sabe ya de fuente fidedigna que fué un submarino marxista.

¡Son idiotas los pobres. Piensan que así van a lograr sus turbios propósitos y ¡hace mucho tiempo que nieva!

Por otra parte siempre dicen que nos vencen. Pero ellos van de mal en peor. ¿Qué les ocurrirá? Ahora quieren pactar con Franco, para poder vivir en España. ¡Qué imbéciles!

Y así se dice que Rossemberg y L. Canallero, en el último Consejo celebrado acordaron que Madrid se rindiera.

Mangada por su parte—esto se dicen por ahí—ha lanzado radios a todas partes para llegar a la rendición. Pero el general Franco no quiere rendición que no sea total y sin condiciones.

En Madrid ya están en las últimas. Donde no hay pan todo es mal humor, eso les pasa a ellos. Pero la gente se ha negado en absoluto a salir aunque se mueran de hambre. ¡Por eso están así de terribles! ¡Qué fieras!

No debe ser muy agradable su situación, porque tornan a llamar por radio a los batallones de milicianos, «Los Leones rojos», etc., etc. ¡Pobres borregos!

Con lo del pacto italo-británico les ha estado un golpe terrible. Ellos se han llenado de hablar de cesión de territorios a los alemanes y a los italianos. Y ahora firma Italia un pacto con Inglaterra en el que se hace constar expresamente el siguiente artículo: «En todo momento es condición indispensable que se respete la integridad de España».

¿Qué tal? Son estas las cesiones de que hablabais, camaradas? ¡Qué bofetada!

Hace a continuación el general alusión a una noticia que radió hace unos días, sobre el depósito de 30.000.000 de francos en Suiza para material de guerra. Como parece ser haber entendido que se hacía en esta noticia responsable a Suiza del contrabando; lee el general una carta que le escribe el cónsul del Estado Federal en Sevilla, en la que se pone una vez más de manifiesto que Suiza no sólo no ayuda a los marxistas en nada sino que siente en contra de ellos y en todo caso tomó sus medidas para evitar el contrabando.

Y como me duele mucho todo lo que significa ayuda o concomitancia con esos canallas—dice el general—tengo también que llamar la atención de una casa exportadora de naranjas de Marsella, que parece que se dedica a ellas con productos de los marxistas procedentes del robo.

Y ahora de guerra. Poca cosa en el día de hoy.

Sólo en el sector de Ronda, se ha notado alguna actividad. Los nuestros efectuaron un reconocimiento en terreno enemigo encontrando algunos paisanos que han conducido prisioneros y se encuentran debidamente atendidos a la sombra. ¡Hasta la vista camaradas! Han tenido un viaje feliz.

A Sevilla ha llegado la primera expedición de material procedente de Porcuna. Ha sido el primer obsequio

¿El mejor regalo de REYES?

Invite a sus pequeños a la función INFANTIL de NORBA, hoy a las tres y media en punto



Selecciónísimo programa de cómicas. La Pandilla, Los Tres Chalaos, dibujos en colores, documentales y



¡UNA FORTUNA DE REGALOS!

¡ESTUPENDOS JUGUETES!

Venta de localidades: de diez y media a una y de las dos y media en adelante en las taquillas de NORBA.

EXTREMADURA

que nos hace Forcuna. Está compuesta esta expedición de los siguientes efectos: 80 cajas de municiones, una caja de granadas «Laffite», 49 cajas de municiones para fusil español, 10 cajas de granadas, 33 fusiles españoles, 34 fusiles checos, 5 mosquetones, 13 ametralladoras, 6 cañones de repuesto, etc., etc. Este es el primer envío—repito—. Lo cogido es infinitamente más numeroso, incontable.

Y ahora debo decir que don Augusto Peyre, que resultó premiado con el primer premio de la lotería, me ha entregado el billete con su importe. Yo le quedo agradecido y la Patria también. Da cuenta de otros donativos de importancia, entre ellos el de una señora manchega por una suma considerable en oro.

Y nada más, señores, Buenas noches...

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Moha», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO. Béjar (Salamanca).

INFORMACION NACIONAL

Ayer fué una jornada de calma

Sevilla. — La jornada ha sido de calma, realizándose solamente en la zona de Ronda un pequeño avance, en el que todos los objetivos señalados por el alto mando fueron conseguidos por los valientes soldados.

Las tropas de la provincia de Jaén realizaron un reconocimiento ofensivo, saliendo de Porcuna en dirección a Santiago de Calatrava, sorprendiendo a un grupo de marxistas que fueron hechos prisioneros.

EL ARMAMENTO RECOGIDO EN LAS PROVINCIAS DE CORDOBA Y JAEN

Sevilla. — Se continúa la clasificación de la gran cantidad de material de guerra recogido en las operaciones realizadas últimamente en los frentes de las provincias de Córdoba y Jaén.

En la primera remesa enviada al Parque de Artillería se incluyen:

- 49 cajas de municiones para fusil español.
- 80 cajas de municiones para fusil checoslovaco.
- 1 cajas de bombas «Laffite».
- 10 cajas de bombas de otras marcas.
- 33 fusiles españoles.
- 34 fusiles checos.
- 5 mosquetones del sistema «Máuser», español.
- 13 ametralladoras.
- 6 cañones de respeto.
- 1 caja de dinamita.
- 1 caja con aparatos de repuesto.
- Mechas, espoletas, etc.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca «PERODOSMA DE ARRIBA», de seiscientas fanegas, sita en término de Cáceres, para entrar barbechando en enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola. Plaza Veletas, n.º 5 Cáceres.

Nuestros corresponsales

De Calzadilla

HACIENDO PATRIA

Iniciada y dirigida por los señores don Lorenzo Luis, médico titular, y don Santiago Márquez, párroco de esta localidad, se celebró una fiesta benéfica para ayuda de nuestros soldados en el frente, consistente en la representación de dos obras teatrales, tituladas «La cruz de plata», y el sainete cómico «Las de Ortiguerras» que estuvieron a cargo de los niños y señoritas de la villa.

Se descorrió el telón, apareciendo la niña Caridad Luis, que hizo un resumen del significado patriótico de la fiesta que se iba a verificar, con tal claridad, esmero y sentimiento en sus frases, que las lágrimas y aplausos del público se confundían a la vez, costando largo rato que cesaran en su porfía lágrimas y palmadas. Hecho el silencio comenzó el primer acto de «La cruz de plata» con la presencia de los huérfanos, tan bien caracterizados en sus semblantes y vestiduras, que sólo esto dió la sensación del argumento de la obra.

Todos, sin excepción, estuvieron divinamente en sus papeles. Pues, ¿quién había de suponer que el niño Santiago Sánchez, de una fama y un carácter tan travieso e inquieto, pudiera cambiar con tal maestría toda su contextura exterior, caracterizándose como un verdadero hermano mayor y poniendo tanto sentimiento en sus palabras? ¡Y Caridad Luis! Imposible de superar. Más bien que hermana parecía una madre aconsejando a sus hermanitos.

Como digo, los niños muy bien y el público satisfechísimo

Acto seguido, Caridad Luis recitó una poesía relacionada con el movimiento actual, poniendo en sus frases tal emoción y sentimiento, que todo el público—ahora sí que me fijé bien—, hasta los hombres, que trataban de ocultar sus lágrimas, se vieron precisados a limpiar con sus pañuelos el bálsamo interno que todo lo purifica, pues donde hay lágrimas hay amor y sentimiento.

A continuación se entonaron cánticos patrióticos por los comediantes

Y vino la gorda: «Las de Ortiguerras». Vaya sainete y vaya artistas (joyas del arte); hubo una criada, Antonia Clemente, que vaya criada. Y no lo digo por lo hermosa, que lo es mucho, sino que se dió objeto para que el público no tuviera tiempo más que para reírse. ¡Eso se llama trabajar bien!

La señora de Ortiguerras y su hija (y vaya hija) estuvieron colosales; pero naturalidad y elegancia en sus formas y lenguaje como Justa Garrido, no había quien la igualara. Y en fin; como era necesario engrosar un poco lo recaudado, se procedió a la rifa de dos botellas del que resucita a los muertos, que dijo el señor cura tendría 60 años (siempre se exagera), propiedad de don Lorenzo Luis de cuya calidad también dicho señor le ha remitido a los heridos del hospital de Coria como tónico para sus convalecencias, y a la vez de salsa y alifio a unas cuantas de aves que también envió. Eso se llama ser patriota y caritativo, aunque es un deber.

Poco fué lo recaudado; pero en fin, que todos hagamos algo, siquiera para que podamos con orgullo ostentar nuestro nombre de español y religioso. Viva España. Viva el general Franco. Viva Cristo Rey. Viva el Ejército.

CORRESPONSAL

Información del Extranjero

En Londres se celebran nuevas conferencias para tratar de los asuntos españoles

SIR EDEN ACORTA LAS VACACIONES

Londres. — El ministro de Relaciones exteriores de Inglaterra ha acordado sus vacaciones para dedicarse al estudio de las nuevas dificultades surgidas en relación con la no intervención en los asuntos españoles.

EL ESTADO DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano. — Todos los cardenales y miembros de las congregaciones han recibido órdenes de no salir de Roma, según noticias recibidas esta noche.

El estado de salud del Sumo Pontífice sigue ofreciendo cuidados.

Su médico ha ordenado que se le pusiera una inyección para facilitarle la respiración.

Esta inyección habrá de repetirse cada cuatro días.

Aunque la salud del Santo Padre parece estacionaria, sigue pensándose en que, de un momento a otro, pueda ocurrir un fatal desenlace.

COMUNISTAS ESPAÑOLES, DEPORTADOS DE ARGENTINA

Buenos Aires. — Las autoridades han ordenado la deportación de los miembros de la tripulación del barco español «Cabo San Antonio».

Este barco tocó el puerto de Buenos Aires el día primero de octubre del pasado año; pero no se le permitió atracar al saberse que entre la tripulación había bastantes agitadores comunistas que iban a hacer campaña en Argentina.

Parece que los deportados serán conducidos a Francia.

LA FRAGATA «PRESIDENTE SARMIENTO»

San Juan (Puerto Rico). Ha llegado a este puerto la fragata escuela de guardias marinas de la Argentina, «Presidente Sarmiento».

Las autoridades preparan varios actos en honor de los visitantes.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS EN LONDRES

Londres. — El señor Eden conferenció ayer con el embajador de Francia acerca de las notas recibidas en las Embajadas británicas de Roma y Berlín.

En esta conferencia dió cuenta también el señor Eden de la nota que había recibido del embajador de Portugal en Inglaterra.

CHATEAU REGRESA

Toulouse. — El periodista francés M. Chateau, regresó a esta ciudad.

Para trasladarse de España a Francia tuvo que utilizar una hamaca, en vista de las heridas que recibió en el accidente de aviación.

EL «ULTIMATUM» DEL ALMIRANTE DEL «KOENISGBERG»

Washington. — Según noticias recibidas de Berlín, en el «ultimatum»

del almirante del «Koenisberg», dirigido al Gobierno rojo de Valencia, termina a las ocho de la mañana.

En él anunciaba que, en el caso de que no fuera restituida la carga que fué confiscada por las autoridades de Bilbao, así como el pasajero español, y para el caso de que éste exigiera alguna responsabilidad a Alemania, una garantía, los barcos rojos «Aragón» y «Monte Junquera» serán entregados a los nacionalistas.

ITALIA NO INTERVENDRA EN EL INCIDENTE DEL «PALOS»

Roma. — En los medios diplomáticos italianos se ha dicho, en relación con el incidente del barco alemán «Palos», apresado por los rojos españoles, que Italia no tiene por qué intervenir en esta cuestión.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BERLIN REGRESA A LA CAPITAL DE FRANCIA

Berlin. — El embajador de Francia en esta ciudad ha regresado a París. Antes había celebrado algunas conferencias acerca de los problemas internacionales de actualidad.

UNA PETICION DE LOS MARINEROS BRITANICOS

Londres. — Los marineros británicos han dicho que no embarcarán si no se les paga un sobresueldo del cincuenta por ciento cuando hayan de dirigirse a aguas españolas.

Este sobresueldo entienden que deben empezar a cobrarlo desde las 24 horas anteriores a la llegada a un puerto español y durante las 24 horas después.

PARECE QUE LAS NEGOCIACIONES NO TENDRAN EXITO

Londres. — Acerca de la respuesta de Portugal a la preguntabritánica sobre los asuntos españoles, se dice que no existe impresión de que terminen con éxito las negociaciones.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor, la finca «MARINA DE GERONIMO DE PAREDES» de 400 fanegas, sita en término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano, para entrar barbechando en Enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola. Plaza de Santa Ana, 1. Cáceres.

Géneros de Punto :: Confecciones
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA